

汇众智 聚合力 推动花卉产业高质量发展 我区举办政协圆桌下午茶活动

本报讯(记者 王蕾蕾 通讯员 王佳丽)日前,2023年“汇众智、聚合力,推动花卉产业高质量发展”政协圆桌下午茶活动在北京花乡花木集团举办。区委书记王少峰、中国工程院院士尹伟伦、国家林业和草原局科技司副司长王连志出席活动。区政协主席李岚主持。

会上,与会领导听取了关于我区花卉产业发展规划的报告;来自花卉产业相关领域的政协委员、行业专家、企业代表、平台机构代表等先后发言交流,就如何推进花卉产业高质量发展建言献策。

王少峰在讲话中指出,丰台区政协积极围绕中心服务大局,以“政协圆桌下午茶”活动形式,充分调动政协委员和各方面力量,发挥参政议政作用,为区委区政府聚智聚力。今天活动是一场有关花卉的思想盛宴,区政协委员、花卉行业专家、平台机构代表以及市主管部门相关领导,围绕推动丰台花卉

产业高质量发展主题,从不同角度对进一步做大做强丰台花卉产业提出很多有价值的意见建议,区委区政府将认真研究、积极吸纳。要进一步追溯历史、传承文化,立足丰台现有花卉产业基础,不断创新政策机制,挖掘花卉产业的生态、科技、市场、民生和文化等价值,为首都生态文明建设和经济社会高质量发展作出丰台贡献。

围绕花卉产业下一步发展路径,王少峰强调,要重构“花乡”。立足北京市场,用好丰台资源,以玉泉营街道现有花卉产业为基础,打造北京花卉产业发展高地。要促进“花科”。引进、支持花卉产业相关科研机构、教育机构在我区发展,推动花卉基因工程、栽培种植、运输仓储、花艺展示以及生物安全风险防控等技术研发,探索建设“花卉中关村”。要打造“花市”。以传统花卉市场为起点,坚持数字经济和实体经济深度融合,建立集花卉研发、展示、交

易、投资、标准制定、信息推广、科普教育于一体的花卉“大市场”。要建设“花城”。将花卉艺术深度融入城市公共空间和大众日常生活场景,广泛开展家庭园艺、社区花园、楼宇景观和城市花廊等建设,精细化、系统性推进城市环境品质提升,助力首都花园城市建设。要凝聚“花神”。立足群众生活和消费需求,提供多样化、国际化花卉服务供给,推动花卉融入市民生活,成为健康生活、品质生活的重要代表;引进、培养、选拔花卉产业优秀人才,举办具有全球视野和影响力的花卉产业论坛,建设花卉特色城市地标,打造面向世界的花卉品牌。

市园林绿化局一级巡视员、副局长赵权民,市人力社保局副局长荀连忠,市规划和自然资源副总督察秦铭健,区领导郭晓一、高崇耀、连宇、冯晓光、姜东升,区政协委员代表,专家学者、企业、平台机构代表,区相关部门负责人参加活动。

(上接01版)

丰台区常委、副区长崔旭龙出席了本次活动,与香港贸易发展局华北首席代表陈嘉贤,香港中国商会会长、经纬集团执行董事陈丹丹,香港铜锣湾集团董事陈长宗,香港高峰集团投资合伙人蔡耀庭,以及来自香港SML集团、香港置地、滴灌通等香港企业及机构代表、负责人齐聚一堂,围绕丰台区的优势领域、发展需求和经贸合作商机展开充分讨论,共同推动京港两地更宽领域、更高层次、更高质量的交流合作和互惠共赢。

崔旭龙介绍,作为首都中心城区、城南发展腹地,丰台区制定出台“倍增追赶行动”与“发展伙伴计划”,着力构建开放型经济体系。

近年来,丰台愈发受到港企的青睐。今年就有北京壳牌智汇科技有限公司、华电环球(北京)贸易发展有限公司、北京同盾科技有限公司、简露(北京)生物科技有限公司等诸多港资企业落户丰台,投资发展。

交流活动现场,丰台区向跨国机构和香港企业介绍丽泽金融商务区、南中轴首都商务新区、中关村丰台园三大重点功能区及北京丽泽数字金融科技创新园、北京园博数字经济产业园、北京看丹独角兽创新创业基地、南中轴国际文化科技园、长辛店老镇、京印国际中心、点靓凉水河7个重点产业项目。“长辛店老镇项目是城六区首个片区类综合城市更新项目,项目将立足文化、产业、社区、空间四方面更新策略,打造集文化、商业、产业、度假、居住于一体,传承与时代融汇的开放型、发展型人流聚集地”,丰台文旅集团负责人在活动现场表示。

如今的丰台,发展更加开放,吸引外资的效能不断释放,持续促进着京港两地合作项目落地。据了解,在本届京港洽谈会上,丰台将推出涵盖新一代信息技术、医药健康、智能制造与装备、科技服务、绿色能源与节能环保等产业的23个招商项目,总投资额200亿元,释放强大投资信号。

(区促投中心)

『丰台机遇』形成吸引港商『强磁场』 港资企业占比超40%



11月27日上午,伴随着会歌《让冰雪照亮梦想》,北京市第二届冬季运动会在国家体育馆开幕。丰台区共派出运动员176人,教练员、领队30人,合计206人参加群众组所有项目的争夺。 特约记者 刘平 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

王佐镇党委推动主题教育走实见效

全力解决好居民群众的“急难愁盼”问题

本报讯(记者 赵智和 通讯员 代义青)为1310户农村党员家庭“挂牌亮户”、盘活闲置资源施划新增800余个停车位、提供300余个就业岗位……在开展主题教育期间,王佐镇党委坚持突出目标导向和问题导向,高起点高质量推动主题教育走实见效,全力解决好居民群众的“急难愁盼”问题。

为1310户农村党员家庭“挂牌亮户”

“这块‘共产党员户’牌子挂出来后,这对我来说既是一种荣誉又是一种责任,今后我将争做党员先锋、教育好家庭成员、引导好周围群众,珍惜共产党员的荣誉和称号。”沙锅村党员王大爷说。近日,一块块醒目的党员户标志牌相继悬挂在王佐镇农村党员户家门口,成为王佐镇特有的一道风景线。

这些标志牌是王佐镇党委专门为农村党员家庭精心设计、量身打造的,目的就是发挥广大农村党员的先锋模范作用,提升党员的责任感、荣誉感和归属感,提升群众对党员的认同感,以党员带动家庭、以家庭影响社会,使共产党员户成为推动乡村振兴的重要力量,成为改善党员形象、密切党群干群关系的重要纽带。

在党委统一部署下,各村党(委)总支组织动员全体党员参与到活动中来。挂村领导和村党组织书记,通过举办授牌仪式,为党员代表进行集中授牌,同时深入党员户家中上门挂牌,增强党员户的荣誉感。在镇村联动下,完成了1310户农村党员家庭挂牌。

“以前,村里谁是党员、有多少党员,做了什么事,大家多数不知道。现在牌子挂上后,群众都看得一清二楚,既增强了党员的责任感,也方便群众监督党员的一言一行。”西王佐村村民说。

同时建立了“1+10+N”党员联系户制度,根据镇村重点任务,结合村民关心的热点、难点问题,争创政策宣传岗、村务监督岗、民事调解岗、卫生督导岗、村容治理岗、平安稳定岗、精神文明岗、邻里互助岗等8类“党员先锋岗”,充分发挥共产党员的模范带头作用,联系左邻右舍创建“乡村文明示范区”,推动新时代“枫桥经验”王佐实践。

盘活闲置资源,破解停车难题

王佐镇落实“4+4+5”工作法,提升为民服务能力,指导各村盘活闲置场所,施划新增800余个停车位,解决群众反映强烈的“停车难”问题。

“原先,道路两边到处都是车,尤其是晚上,乱停乱放的情况更严重,谁家要是有人病,救护车都进不来。要是着火情,消防车也进不来,大家都担心,就是不好解决停车问题。”佃起村村民王平说。

“佃起村常住人口和车辆较多,村内停车矛盾日益凸显,出现车辆在主干道乱停乱放、堵塞消防通道等现象,并由此引发了一系列管理问题,不仅给村民出行带来不便,更留下安全隐患。”佃起村党总支副书记王汉生说。

村党总支多次召开专题研讨会,并联合多个部门及施工单位进行协商,最终确定充分利用佃起村内原小学校、南岗洼村原油品运输队等闲置场地修建停车场。记者在现场看到,佃起村东西主街两边的两个停车场,车辆停放得整整齐齐,道路红线内没有乱停乱放的车辆。

“目前,佃起村内和南岗洼村内各新建1处停车场,共增加车位319个、充电车位16个、无障碍车位4个。通过将闲置场地‘变废为宝’,一条

条村域道路恢复了往日的宽敞,村内车辆停放更加整齐有序,村民出行更加安全顺畅。”佃起村村委会常务副主任张红军告诉记者。

存在停车难问题的还有西王佐村,除了村民及租住人员的私家车以外,也有不少大型货运车辆及“僵尸车”等长期停放。西王佐党总支认真听取民意,了解实际停车情况,并积极寻求政策支持,高效利用拆违腾退空间,科学规划村内闲置空地,探索建设惠民停车场,有效解决乱停车、停车难问题。通过不断地摸索与研究,主题教育期间共修建停车位120个。

“党总支还牵头成立了停车管理巡查小组,每人每天至少对辖区内的车辆停放情况开展一次巡查,如发现违规停车的情况,在张贴告知书的同时根据规定及实际情况进行处置,确保村域车辆安全、有序停放。”西王佐党总支负责人说。

镇党委为软弱涣散村——沙锅村划拨专项资金,加大对村域道路整治力度。11月开工以来,村委会重新铺设路面3778.5平方米、更换井盖185个、修复破损路面216米、消防通道及停车位标识划线3500米、村东道路硬化595平方米,规划整改停车区域一处2698平方米,新增停车位200余个。

坚持深学细悟,推动学习调研走深走实

主题教育开展以来,王佐镇党委推动领导干部先学一步、深学一层。紧抓首次协办市级“中国农民丰收节”和“美丽北京大家谈”活动契机,深入学习乡村发展经验及成果。围绕推进生态修复与污染防治、经济社会绿色低碳发展等主题,听取专家教授讲座,探索绿色发展新路径。

在“美丽王佐”公众号开设“每日一学”专栏,丰富学习载体。各党支部结合“三会一课”,以原原本本领学、送课上门帮学、微型党课促学、红色资源辅学等方式,开展集中学习319次、送学上门30次。组织开展“我为王佐发展献一策”和乡村振兴主题征文活动,共征集257条意见建议和31篇文章。围绕影响镇域高质量发展的关键环节,成立12个专

题调研小组,开展调查研究128次,梳理建立问题清单,逐一精准推进整改落实。

针对群众反映的就业难问题,王佐镇举办了“农村劳动力”专场招聘会,提供300余个就业岗位,实现稳定就业。整合镇域内108名快递外卖小哥资源力量,成立“志愿消防队”,志愿消防队员利用走街串巷、入千家万户的职业特点和工作优势,宣传应急安全知识、发现上报消防火情、应急处置事故火灾隐患,共建平安美丽王佐。

接下来,王佐镇党委将坚持目标导向与结果导向相统一,紧紧围绕高质量发展首要任务,为乡村振兴注入新动能,推动主题教育在美丽王佐走深走实,取得实效。